Giải bài 8 trang 38 sách giáo khoa đại số lớp 9 tập 2
Đề bài

Biết rằng đường cong trong hình 1 là một parabol y = ax ². 

a) Tìm hệ số a . 

b) Tìm tung độ của điểm thuộc parabol có hoành độ x = −3 . 

c) Tìm các điểm thuộc parabol có tung độ y = 8 .
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Hướng dẫn giải

a) Tìm tọa độ của một điểm bất kỳ thuộc hàm số y = ax ² . Thay tọa độ điểm đó vào công thức hàm số, ta tìm được a.

b) Thay x = x₀ vào công thức hàm số y = ax ². Giải phương trình này ta tìm được y . 

c) Thay y = y₀ vào công thức hàm số y = ax ². Giải phương trình này ta tìm được x .
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V3y tung d6 can tim 1a 3
) Thay y = 8 vao cong thirc a6 thi ham s6, ta duoc:
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Ta duoc hai diém va toa d6 cla hal diém @6 1a M(4;8) va M'(—4;8).
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